

母乳喂养母婴都获益 世界卫生组织倡议

婴儿出生后第1个小时内开始母乳喂养

健康视点

主持人

天津市新闻名专栏



产妇在市妇儿中心接受母乳喂养指导。

摄影 杨晓晓

8月1日至7日是第33个世界母乳喂养周,今年的主题是“支持母乳喂养 共建生育友好”。

初乳是宝宝第一剂疫苗 母乳喂养让妈妈更健康

市妇女儿童保健中心妇保指导科王馨雨说,母乳喂养让母婴都获益匪浅。母乳可以满足婴幼儿获得安全、均衡的营养和全面的免疫以及重要的生物活性物质。

时间地点限制,经济方便。母乳喂养也有利于增进母子感情,对稳定婴儿情绪和身心健康发育也大有好处。

母乳喂养不仅对宝宝有利,也同样助力产妇早恢复、更健康。母乳喂养可帮助母亲减少产后出血,重塑体内代谢,使形体较快恢复,并为下一次孕育做好准备。

掌握技巧顺利哺乳 早接触早吮乳是关键

“初为人母,妈妈们需要掌握一些母乳喂养技巧,逐渐适应并享受和宝宝一起的亲密时刻。”王馨雨说。母乳喂养成功的关键在于早接触、早吮乳、早开奶。

收缩,此外,持续30分钟以上的皮肤接触可以给足宝宝安全感,增进母子感情。

勤吮乳、按需哺乳。母乳喂养是母婴互相适应的过程,不必限制每天哺乳次数和持续时间,按照宝宝的需要随时哺乳,规律哺乳将随着亲子养育的过程逐渐建立。

掌握正确的哺乳和含接姿势。正确的哺乳姿势和乳房含接可以避免乳房肿胀、乳头皲裂、疼痛等问题的发生。

妈妈“背奶”宝宝不断粮 母乳储存解冻步步谨慎

现在养育多个孩子的职场妈妈在增加,她们多数都可能加入“背奶”行列。在正式

返岗前,妈妈们需要有充分的准备,确保宝宝继续母乳喂养不断粮。天津中医一附院妇科默秀婷建议,“背奶”妈妈上班前1周至2周,可以开始给宝宝打心理“预防针”。

母乳保存 19℃至22℃室温下可保存10小时,25℃室温下可保存6小时;新鲜母乳在-15℃至4℃的背奶保温包里,可以保存8至10小时,但要注意尽量减少反复打开的次数。

母乳储存工具 无论冷藏或冷冻,母乳储存均需使用一次性储奶袋或储奶瓶,其次为玻璃制品,但不要用玻璃制品冷冻母乳,最好不要使用金属制品。

母乳解冻 冷冻的母乳在解冻时,应该先用冷水冲洗密封袋,逐渐加入热水,直至母乳完全解冻并升至适宜哺喂的温度。

健康讲座义诊 中医药展览体验

市中研附院启动“第九届中医药文化健康惠民月”系列活动



为进一步发挥全国中医药文化宣传教育基地保护、展示、传播中医药文化的作用,从本月10日起,市中研附院将启动“第九届中医药文化健康惠民月”系列活动。

现场展示传授中医药养生文化。8月10日8:30至9:30,该院在一楼门诊大厅专家介绍栏举办“中医药文化健康惠民月中医健康养生体验暨药食同源志愿服务”。

专家健康咨询市民药食同源体验。8月15日9:30至10:30,该院在一楼门诊大厅专家介绍栏举办“中医药文化健康惠民月中医药专家健康咨询和药食同源中医体验活动”。

视频直播网上互动传播中医药知识。8月29日,该院中医治未病科任明主任、王莹副主任和康复科康复治疗师等专家,通过医院官方视频号开展两场视频直播。

知名中医进社区开展中医药讲座。8月10日至28日期间,“天津市第七届人民满意好医生”该院针灸科杨元庆主任和天津市科普专家库成员专家、该院疮疡科岳莹副主任分别走进红桥区丁字沽街胜安居委会、和苑街营和园居委会,开展专家公益讲座。

开放院内博物馆直观了解中医药。8月20日至9月10日,依托该院“津门医粹”开放式博物馆优势,推出“中医药文化适宜技术展”,方便来院患者及家属参观浏览,以此达到传扬中医国粹、弘扬中医药文化的目的。

网红病魔“强直” 究竟能不能治好?

王先生因患有强直性脊柱炎,好几年都是坐着睡觉,去年年底病情加重,不仅无法行走、生活不能自理,还面临高位截瘫的风险。

健康速递

“千县工程”基层诊疗培训在津举行

京津冀“千县工程”基层诊疗研修项目暨肺部肿瘤专项培训日前在市肿瘤医院举行。该项目会聚河北、山东、辽宁、黑龙江等9个省份的县级医院管理及医务人员,通过系统培训、技术帮扶等形式,助推县域医院医疗服务能力提升。

牙龈出血警惕慢性牙周炎

早期症状不明显 可致成人牙齿缺失



生活中,不少人会有牙龈出血的问题,而且发觉自己的牙齿越来越长、牙齿的间隙越来越大,开始出现塞牙、牙齿松动等状况,甚至吃饭时觉得牙齿逐渐使不上劲儿。

人体牙周组织包绕在牙齿周围,包括牙龈、牙槽骨、牙周膜和牙骨质,主要起固定和支持牙齿的作用,是咀嚼时传导和承担咬合力的主要结构。因此,牙周组织被比喻为牙齿的“土壤”,对牙齿健康至关重要。

因此建议大家,日常生活中要定期做口腔检查,关注牙周组织健康,有牙龈出血等状况要及时就诊。如果能够早期发现并进行规范的牙周治疗,就能有效阻断牙周疾病的发展,保证牙周组织健康,为牙齿坚固保驾护航。

假期用眼不当 视力易下降

眼科医生五点建议预防近视发展



暑假常常是中小学生学习发展的“分水岭”,这是因为暑假时间较长且天气炎热,容易出现生活不规律、缺少户外活动、长时间室内近距离用眼等情况。

第一,暑假期间建议每天户外阳光下活动不少于2小时,或者每周累计达到14小时,跑步、做操、散步、球类运动等都是不错的户外运动方式。

第二,假期完成作业或进行课外阅读时,要保持正确的书写阅读姿势,头位端正,坚持“一尺一拳一寸”的原则,即眼睛离书本一尺(约33厘米),胸口离桌沿一拳(约10厘米),握笔的手指离笔尖一寸(约3.3厘米)。

近距离用眼一般建议按照“3个20”法则,每近距离用眼20分钟,应当抬头眺望20英尺(6米)的远处,时长至少20秒。

第三,学习时要有良好的光照,书桌放在室内采光较好的位置,如靠近窗边,白天学习时充分利用自然光线照明,但要避免光线直射在桌面上。

第四,使用电子产品应自觉控制使用时长,一般建议中小学生单次使用不宜超过15分钟,每天累计不宜超过1小时。也可按照眼保健操流程认真做眼保健操,保证每天上下午各做1次。

第五,充足的睡眠有益于视觉发育。假期里,更应规律作息,早睡早起不熬夜,保障睡眠时间不少于10小时。饮食方面,要做到营养均衡,少吃甜食、含糖饮料和油炸食品,可适当食用胡萝卜、蓝莓等富含对眼睛有益维生素的食物。

Advertisement for '足不出户 办理分类广告' (Stay at home, handle classified ads). Includes contact information: 23602233, 17622997767, address: 天津市和平区卫津路143号.